



«Будь Творцом Экономики Успеха»

Под таким девизом живёт и работает учреждение образования «Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации», который не так давно отпраздновал своё пятидесятилетие. Сегодня БТЭУ – это образовательный, научный, культурный и спортивный центр системы потребительской кооперации Беларуси, имеющий сертификат соответствия системы менеджмента качества требованиям международного стандарта ISO 9001. За время существования университета в его стенах подготовили около 45 000 специалистов.

МОЛОДЫЕ УЧЁНЫЕ – ДВИГАТЕЛЬ НАУКИ

А начиналась история высшего учебного заведения с открытия в Гомеле в 1964 году учебно-консультационного пункта Московского кооперативного института Центросоюза, на базе которого затем и образовался Гомельский кооперативный

«Молодёжь в предпринимательстве». К слову, в 2014 году преподаватель Альберт Гавриков награждён Почётной грамотой Министерства образования Республики Беларусь за успешное руководство научными исследованиями студентов-победителей Республиканского конкурса научных работ студентов. Кроме

того, ведётся подготовка совместных учебных пособий с грифом Министерства образования Республики Беларусь и грифом Министерства образования и науки Украины. Широкую известность приобрели многие статьи по вопросам регулирования оплаты труда в условиях экономической трансформации,

терского учёта организаций Республики Беларусь с методологическими концепциями Совета по международным стандартам финансовой отчётности: конверсия, трансформация, оптимизация вариантов» совместно с учёными Вильнюсского университета (Литва).

«Исследование потребительских свойств, качества, конкурентоспособности и безопасности непродовольственных товаров и сырьевых материалов» считается одной из ведущих научных школ Республики Беларусь в своей области. Более тридцати лет её возглавляет доктор технических наук, профессор Валентина Сыцко. Сотрудниками школы разработана проблема управления структурой и свойствами искусственного трикотажного меха из модифицированных ПАН-волокон, предложены оригинальные методы совершенствования технологии производства ПАН-волокон типов М, С, Д и меха. Основными направлениями научных исследований являются комплексные исследования новых модифицированных ПАН-волокон (типа М, С, Д), разработка флуоресцирующих полиэфирных волокон для защиты ценных бумаг, оценка эксплуатационных свойств обуви по показателям формоу-

гательской кооперации находится в числе лидеров вузов Гомельской области по международному сотрудничеству. Ежегодно за рубеж выезжает до 30 студентов и сотрудников. За последние пять лет университет принял участие в восьми международных проектах, финансируемых различными организациями и фондами, в том числе Европейским союзом. В текущем году 7 представителей БТЭУ получили возможность пройти обучение или стажировку в университетах Португалии, Франции, Чехии, Греции, Латвии и Великобритании с использованием средств проекта EFFORT в рамках программы Erasmus Mundus.

Университет, сохраняя лучшие традиции высокого качества обучения, воплощает в жизнь инновации. В 2014 году впервые в Гомельской области университет осуществил первый набор студентов заочной формы обучения с использованием дистанционных технологий, для чего оборудованы специализированные аудитории для проведения вебинаров, видеоконференций. В качестве учебных материалов преподавателями подготовлены электронные учебно-методические комплексы по различным дисциплинам, которые получили государственную регистрацию. А один

институт. В настоящее время университет подключён к выполнению государственных программ научных исследований по Республике Беларусь на 2014–2015 года, координируемых Национальной академией наук Беларуси, обладает самым высоким научным потенциалом Гомельского региона в области экономики: здесь трудятся 101 доктор и кандидат экономических наук.

Без молодых учёных, которые способны шире и глубже развивать, совершенствовать идеи своих учителей и закреплять их в практике, не может развиваться ни один университет. Вовлечению молодёжи в науку способствует активно функционирующий Совет молодых учёных. Студенты занимают призовые места в республиканских и международных конкурсах, лучшие представители студенческой общности входят в состав Совета молодёжи при Гомельском горисполкоме. Сложилась замечательная традиция ежегодно проводить Форум молодых учёных, участвовать в международном чемпионате

2010, в минувшем году белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации удостоен Почётной грамоты Совета Министров Республики Беларусь.

ДОСТИЖЕНИЯ И РАЗРАБОТКИ

В учебном учреждении сформированы три научные школы, широко известные как в республике, так и за её пределами. Научную школу под названием «Методология и методики оценки эффективности труда и сферы товарного обращения» возглавляет ректор университета, профессор, доктор экономических наук Светлана Лебедева. Представители научного объединения участвуют в разработке важнейших теоретических и практических проблем мировой и национальной экономики, совместных проектах в области образования, культуры, просветительской деятельности с кафедрой международных экономических отношений Одесского государственного экономического университета, с кафедрой экономики Белгородского университета кооперации, экономи-

эффективности стимулирования труда работников отраслей национальной экономики.

Достижением другой научной школы – «Интегрирование методологий счетоводства и балансоведения с финансовым менеджментом, бюджетированием и контролингом на микро- и макроуровнях» – является разработка макроэкономической концепции учётной системы Республики Беларусь и предложенная функциональная модель народнохозяйственного учёта. В совокупности с методами статистического сбора и обработки информации о хозяйственных процессах эта система создаёт национальную учётную систему государства.

— На протяжении последних пяти лет научная школа под руководством доктора экономических наук, профессора Александра Шевлюкова плодотворно сотрудничает с Белорусским республиканским фондом фундаментальных исследований. В настоящее время сотрудничество связано с выполнением международного научного проекта «Конвергенция бухгал-

стойчивости и другие.

Школа плодотворно сотрудничает с учёными Института механики металлополимерных систем имени В. А. Белого Национальной академии наук Беларуси. Основные научные исследования объединения постоянно включались в состав важнейших государственных программ Национальной академии наук Республики Беларусь в области фундаментальных наук. В последние годы, например, проводятся исследования в области биоразлагаемых полимерных материалов для упаковки товаров народного потребления. Эта работа, по результатам которой Госкомитет по науке и технологиям Республики Беларусь выдал патент на изобретение, имеет огромное значение для инженерной экологии и является особенно актуальной для Беларуси, России и Украины.

НЕ ТОЛЬКО В БЕЛАРУСИ, НО И ЗА РУБЕЖОМ

Белорусский торгово-экономический университет потреби-

из них «Общая и санитарная микробиология» – даже гриф Министерства образования.

Высокий научный потенциал позволяет учёным университета осуществлять научную деятельность не только в Беларуси, но и за границей. За полувековое существование университета во всех его формах международное сотрудничество только разрасталось и укреплялось. Подтверждение этому – октябрьская международная научно-практическая конференция «Развитие инновационной экономики: результаты, проблемы, перспективы», посвящённая 50-летию основания университета, которая собрала огромное количество участников как из ближнего (Российская Федерация, Украина, Молдова, Грузия, Таджикистан), так и из дальнего зарубежья (Испания, Англия, Бельгия и другие). В настоящее время научные исследования осуществляются совместно с учёными Литвы, России, Украины, Грузии, Польши.

**Подготовила
Татьяна СЫЧКОВА, «ГВ».**